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 Program rozvoje obce Štědrá na období 2018-2025

Úvod
Program rozvoje obce Štědrá na období  2018-2025 je základním plánovacím dokumentem

obce,  který  doposud mezi  plánovacími  dokumenty  obce  chyběl.  Jeho vznik  doporučuje  zákon

č. 128/2000  Sb.,  o  obcích.  Jde  o  hlavní  nástroj  řízení  rozvoje  obce,  protože  zachycuje  hlavní

problémy a předpoklady jejího rozvoje a formuluje možná řešení. Umožňuje tak komplexní přístup

k řešení problémů a podporuje využívání finančních a personálních kapacit obce i jejího celkového

potenciálu. Je také podkladem pro rozhodování orgánů obce v rozvojových záležitostech. Program

rozvoje by měl být rovněž jedním ze základních podkladů pro aktualizace územního plánu.

Dokument vytvořila Místní akční skupina Vladař, o.p.s. s důrazem na zapojení veřejnosti

do tvorby tohoto plánu a s přihlédnutím k  metodice Ministerstva pro místní rozvoj ČR.  Byl

tvořen v období srpen až prosinec 2017 s vedením obce a ve spolupráci s místními občany. Občané

měli možnost se vyjádřit v tištěných i elektronických dotaznících a připomínkovat rozpracovaný

plán vyvěšený na webu obce.
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1 Analytická část

Obrázek 1 Historické obrázky Štědré

Zdroj: www.stavbykarlovarska.cz; www.sberatelstvi.cz 
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1.1 Charakteristika obce
1.1.1 Základní údaje

Obec Štědrá se nachází 5 km jihozápadně od  ŽŽ lutic a 25 km jihovýchodně od Karlových

Varů. Ze severu sousedí se Žluticemi, ze západu Pšovem, na jihu s Nečtinami a Manětínem a na

východě s Toužimí. Územím obce prochází silnice č. 224 a železniční trať č. 161. Obec má osm

katastrálních území (Prohoř, Brložec u Štědré, Lažany u Štědré, Mostec, Přestání, Štědrá, Domašín

u Zbraslavi a Zbraslav u Štědré) a osm místních částí (Prohoř, Brložec, Lažany, Mostec, Přestání,

Štědrá, Domašín a Zbraslav). Příslušnou obcí s rozšířenou působností jsou Karlovy Vary vzdálené

40 km. 

1.1.2 Historické souvislosti
V písemných  pramenech  se  Štědrá  objevuje  poprvé  roku  1239.  Nedaleko  vsi  stával  v

minulosti na ostrém skalním ostrohu u Boreckého potoka malý hrad se dvěma příkopy – Štědrý

Hrádek.  Také  v  samotné  vsi,  která  užž  při  svém  založžení  byla  pojata  jako  tzv.  okrouhlice,  se

nacházela  malá  okrouhlá  tvrz.  Zámek ve Štědré  byl  založžen 1730 přestavbou staršího  objektu.

Definitivní podobu získal zámek v roce 1830 a jeho věžž ička pochází ažž  z 20. let dvacátého století.

Významnou památkou je původně gotický kostel Narození Panny Marie. V obci se zachovaly také

tři barokní sochy: sv. Jan Nepomucký z roku 1732 a sv. Prokop a sv. František, obě ze 2. poloviny

18. století. Jako ostatní sídelní celky v regionu, ráz obcí a krajiny se výrazně změnil po odsunu

českých Němců a následné kolektivizaci  venkova během komunismu.  Po roce  1989 dochází  k

investičním akcím v základní infrastruktuře obce.
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Obrázek 2 Lokalizace obce Štědrá v rámci ČR

Obrázek 3 Lokalizace katastru Štědré 

Tabulka 1 Obecné charakteristiky

Zdroj: VÚMOP
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1.1.3 Obyvatelstvo a demografická situace

K začátku  roku  2017  činil  počet  obyvatel  Štědré  celkem  565  obyvatel.  Z výsledků

celoplošných sčítání lidu vychází, že počet obyvatel po většinu času klesal. Z každoročních dat, od

roku 2007, o počtu obyvatel vyplývá, že počet obyvatel stagnuje okolo 560 obyvatel.

V zastoupení pohlaví je o zhruba 10 % více mužů. Od roku 2008 do 2016 nastal přirozený

přírůstek obyvatel o celkem 2 občany. Počet zemřelých byl nižší než počet narozených. Počet nově

narozených občánků se pohybuje průměrně okolo 5. Ve sledovaném období oblasti migrace panoval

stav ve prospěch přistěhovalých obyvatel, 156 ku 130. 1

Podíl  seniorů v místní komunitě se výrazně zvyšuje.  V roce 2008 činil  12 %, o osm let

později  již  důchodci  tvoří  pětinu  obyvatel  Štědré.  Pozitivním faktem je,  že  podíl  dětí  se  drží

kontinuálně okolo 16 %. Dochází tak ke zvyšování průměrného věku v obci a pomalému přesunu

z produktivní do poproduktivní skupiny obyvatel. Jak ukazuje graf č. 1, v posledním čtvrtstoletí se

průměrný  věk  obyvatel  Štědré  zvýšil  o  23  %,  z 34  na  téměř  43  let.  Vzhledem  k rozvojovým

záměrům, nelze v budoucnu očekávat skokové navýšení počtu obyvatel např. výstavbou bytových

domů. Zastavení poklesu počtu obyvatel  a jeho mírný růst  může zvrátit  trend stěhování lidí  do

menších obcí při větších městech či návrat lidí, kteří odešli dočasně za studiem či prací. K tomu je

ale potřebné zajišťovat a udržet dobré podmínky pro mladé rodiny.

34
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38

39

40

41

42

43

Podle  vzhledu  grafu  č.  2  je  patrné,  že  v místní  populaci  jsou  patrné  2  baby  boomy

v ročnících 30-39 let a 55-64 let. V nejvyšších věkových kategoriích převažují ženy. Celkem 6 žen

bylo starších 85 let, naopak ve stejné věkové skupině žili pouze 3 muži. 

1 Data z Lags.cz

Graf 1 Průměrný věk obyvatelstva

Graf 2 Věkové složení obyvatelstva podle pohlaví
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Z grafu  3  je  možné  vyčíst  vzdělanostní  strukturu  obyvatel  Štědré.  Největší  podíl  mají

obyvatelé se středoškolským vzděláním bez maturity. 32 % obyvatel má pouze základní vzdělání

nebo jej  nemá dokončené.  Podíl  obyvatel  se  středoškolským vzděláním s maturitou  činí  15 %.

Vysokoškolské či vyšší odborné vzdělání má pouze 5 % obyvatel, což je pod krajským i celostátním

průměrem. Svědčí to o trendu, že absolventi s tímto vzděláním se po ukončení studia do Štědré již

převážně nevrací.

32,03 %

47,72 %

15,06 %

5,19 %

Základní, neukončené, bez vzdělání

Střední bez maturity

Střední s maturitou, nástavbové

Vysokoškolské, vyšší odborné

Graf 3 Struktura obyvatelstva podle typu studia
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Graf 14 Celkový počet obyvatel
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Graf 15 Počet obyvatel ve všech místních částech
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Zdroj: ČSÚ a SLBD 2011

1.1.4 Trh práce
Trh práce je významně ovlivněn vyjížďkou za prací do lokálních subcenter Toužimi, Žlutic a

Karlových Varů. Ve Štědré samotné je nízký počet pracovních míst a příležitostí. Tento problém byl

také nejčastější odpovědí v dotazníku pro občany na otázku „Co se Vám ve Štědré nelíbí?“ Uvedlo

ji  téměř  polovina  respondentů.  Významnými  zaměstnavateli  v okolí  jsou  podniky  v Karlových
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Varech či Plzni. V místě působí ekonomické subjekty, které se zaměřují na činnost zemědělství,

lesnictví či služeb. Míra nezaměstnanosti do roku 2007 klesala, následně s příchodem celosvětové

krize vyskočila až na 14,5 %. Avšak od té doby se nezaměstnanost výrazně snižuje s oživením celé

ekonomiky.

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2014 2015 2016
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15

Tabulka 2 Vyjíždějící do školy a zaměstnání

Vyjíždějící, doba cesty
Zaměstnaní Žáci  

a studenticelkem muži ženy
Vyjíždějící do zaměstnání a škol 50 29 21 23
v tom:

v rámci obce 4 3 1 1

do jiné obce okresu 32 19 13 13
do jiného okresu kraje 2 1 1 X
do jiného kraje 12 6 6 9
do zahraničí x X X X

Vyjíždějící denně mimo obec 43 25 18 12
z toho doba cesty:

do 14 minut 14 10 4 3
15–29 minut 13 7 6 6
30–44 minut 8 2 6 3
45–59 minut 6 5 1 X
60–89 minut 2 1 1 X
90 a více minut X X X X

Zaměstnaní bez stálého pracoviště 16 15 1
Zaměstnaní a žáci s nezjištěným 
místem pracoviště, školy v ČR

14 7 7 2

Zdroj: ČSÚ a SLDB 2011

Graf 16 Míra nezaměstnanosti ve Veliké Vsi v %
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1.1.5 Hospodářství
Ve Štědré  působilo  v roce  2016 celkem 60  aktivních  ekonomických  subjektů.  Převažují

živnostníci.  Čtvrtina  podniká  v zemědělství,  šestina  v průmyslu,  zbytek  tedy  větší  polovina  ze

subjektů působí v odvětví služeb.

1.1.6 Infrastruktura a technická vybavenost
Vodárenská infrastruktura je ve vlastnictví společnosti Vodovody a kanalizace Karlovy Vary

a.s. Odvádění splaškových vod se v současnosti řeší  v celé individuálně.  Odpovědnost za vývoz

odpadních  vod  je  tak  na  majitelích  nemovitostí.  V roce  2018  se  plánuje  v místní  části  Štědrá

budování kanalizace a čistírny odpadních vod. 

Veřejné osvětlení bylo v nedávné době zrekonstruované. Chybí v částech Mostec a Přestání.

v jednotlivých obcích je různého stáří. Obec disponuje místním rozhlasem, který je ale již zastaralý.

Pro šíření informací občanům je využíváno dále SMS a místních vývěsek. K internetu je možné se

připojit  přes  místní  poskytovatele  skrz  technologii  Wi-Fi  (rychlost  do  22Mbps)  nebo  pomocí

telefonní linky, technologie ADSL či VDSL (rychlost do 40Mb).

V obci a nejbližším okolí je lokální cyklotrasa 2278 a modrá turistická značka Pro pohyb

pěších a cyklistů mimo zastavěnou část obce slouží účelové polní cesty. Jednoduché pozemkové

úpravy proběhli na katastru Štědrá, Prohoř a Mostec.

Místní komunikace ve vlastnictví obce mají různý stav, některé mají povrch z recyklátu. Síť

chodníků  na  území  Štědré  je  nedostatečná.  Buď  neexistují  vůbec  (Domašín,  Lažany,  Mostec,

Přestání, Prohoř, Zbraslav) nebo jsou ve špatném stavu (Štědrá). Nový chodník se nachází u rybníka

v Brložci. Podle dotazníkového šetření vnímají občané téma chodníků jako velký problém. 

Karlovarský kraj obsluhuje obec autobusovou a železniční dopravou (stanice Štědrá). Místní

části  Mostec,  Přestání  nejsou  dopravně  obsluhovány.  Domašín  má  zastávku  autobusu  1km  na

rozcestí.  Dálkové  spoje  se  dají  absolvovat  s přestupem  v Rakovníku  či  Karlových  Varech.

Autobusové zastávky jsou ve Štědré, Brložci, Lažanech, Prohoři a Zbraslavy v uspokojivém stavu. 

1.1.7 Kvalita života a vybavenost
1.1.7.1 Bydlení

Domovní fond obce tvořilo v roce 2011 podle údajů SLBD celkem 198 domů, z nich 90 %

byly rodinné domy. 10 domů je bytových. Rodinná zástavba se rozšiřovala po roce 1990 především

v Laženech (+6 domů).  Územní plán obsahuje další plochy určené k rodinné zástavbě, především

v prolukách.

1.1.7.2 Školství
Obec zřizuje základní a mateřskou školu. Mateřská škola má 100% naplněnost,  základní

škola je v současné době uzavřena, ale je plánované její zprovoznění ve školním roce 2018/2019.
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1.1.7.3 Zdravotnictví a sociální služby
Zdravotnické  zařízení  se  ve  Štědré  nenachází.  Provoz  ordinace  je  přerušen.  Občané  za

základní zdravotní péčí dojíždí do Žlutic či Toužimi. Další specializovaná pracoviště se nachází

v Karlových Varech. V obci funguje mobilní sestra a možnost rozvozu obědů.

1.1.7.4 Památky2, kultura
Významnou památkou je původně gotický kostel Narození Panny Marie. První zmínka o kostelu

Narození  Panny  Marie  ve  Štědré  pochází  z  roku  1360.  Zámek  ve  Štědré  byl  založžen  1730

přestavbou staršího objektu. Definitivní podobu získal zámek v roce 1830 a jeho věžž ička pochází ažž

z 20. let dvacátého století. Významnou památkou je původně gotický kostel Narození Panny Marie.

V obci se zachovaly také tři barokní sochy: sv. Jan Nepomucký z roku 1732 a sv. Prokop a sv.

František, obě ze 2. poloviny 18. století. V zastavěném území obcí se nachází další drobné památky

např. pomníky obětem světových válek. Postupně dochází k jejich opravám. Ve volné krajině se

nachází další drobné sakrální památky v různém stavu poškození. 

1.1.7.5 Sport, volný čas, rekreace, cestovní ruch
Rekreační funkce je vzhledem k charakteru a vybavenosti obce omezená na krátkodobou

každodenní rekreaci pro obyvatele obce. Štědrá leží stranou atraktivních oblastí cestovního ruchu i

zájmu turistů. Obce má za současných podmínek z hlediska míry rekreační využitelnosti z pohledu

cestovního ruchu nízké předpoklady. Má však značný potenciál do budoucnosti – v areálu zámku.

Obec je  propagována vlastními webovými stránkami,  dále  v rámci  aktivit  dobrovolného svazku

obcí Doupovské Hory, jejímž je obec členem.

2 Seznam všech zákonem chráněných památek na území obce: 1url.cz/@pamatkystedra
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1.1.7.6 Služby
Budova obecního úřadu se zasedací místností  se nachází ve Štědré.  Úřad poskytuje také

služby Czech Point. V obci se v současnosti provozují dva obchody s potravinami.

Ve Štědré jsou provozovány různé druhy služeb (viz kapitola Hospodářství) Většina těchto

služeb  je  součástí  objektů  k  bydlení  jako  vestavěná  vybavenost.  Ostatní  služby  jsou  dostupné

v Toužimi  či  Žluticích,  komplexní  zázemí  zajišťují  Karlovy  Vary.  Nejbližší  policejní  stanice  je

v Toužimi.  Kriminalita  v regionu  je  pod republikovým průměrem.  Bezpečnost  v obci  byla  také

v dotazníkovém šetření na druhém místě mezi pozitivy Štědré.

Zdroj: Policie ČR

1.1.7.7 Správa obce
Správa je  v  obci  zastoupena obecním úřadem.

Obecní úřad nevykonává správní činnost pro jiné obce,

zajišťuje  správu  pouze  pro  území  obce.  Obecní

zastupitelstvo je 7členné, obec zastupuje starosta. 
Zdroj: MF ČR

Obec  vlastní  2  obecní  byty.  Obecní  úřad  informuje  své  občany pomocí  úřední  desky a

elektronické  úřední  desky,  na  webových  stránkách,  dále  SMS rozhlasem. Rozpočtové  saldo  je

v posledních letech kladné. Obec hospodaří s mírnými přebytky a je bez dluhů.

1.1.7.8 Vnější vztahy a vazby
Štědrá je členem Místní akční skupiny Vladař,  která sdružuje 52 obcí z regionu. Dále je

členem Dobrovolného  svazku  obcí  Doupovské hory  a  Svazu  měst  a  obcí  ČR.  Štědrá  má dále

majetkové podíly ve firmách Skládka Vrbička a Vodovody a kanalizace Karlovy Vary. 

1.1.7.9 Životní prostředí
Štědrá  je  obec  se  zemědělskou  tradicí,  která  se  až  do  roku  1945  držela  v intencích

Graf 17 Kriminalita a její objasněnost v okr. Karlovy Vary v letech 2014-2015

Graf 18 Vývoj rozpočtového hospodaření obce Štědrá
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generacemi  zdokonalované  drobné  malovýroby.  Ta  byla  velmi  rychle  nahrazena  v rámci

kolektivizace  50.  let  extenzivní  zemědělskou  činností  v rámci  místního  JZD,  kterou  provázelo

scelování pozemků, zvyšování výkonu mechanizace, rozorávání mezí a narovnávání a vybetonování

koryt místních toků.

V současnosti  tvoří  zemědělská  půda  2/3  výměry  obce.  Orná  půda  zaujímá  z celkové

rozlohy  43  %.  Koeficient  ekologické  stability  činí  ve  Štědré  0,95,  Hodnoty  0,9-1,9  tohoto

koeficientu svědčí o území hospodářském, ale relativně zachovalém. Výškový průměr je 550 m. n.

m.

V katastrech  je  několik  menších  i  větších  vodních  ploch.  Největší  jsou  Dolno  a

Hornohradecký rybník. Územím protéká Borecký a Prohořský potok potok, které vtékají do Střely.

Na obrázku č. 6 je mapa evidovaných ložisek a dobývacích prostorů. Pod obcí se nachází

dva typy těžitelných surovin: cihlářská surovina a stavební kámen. Ložiska zabírají 2 % plochy

obce.

1.1.7.10 Odpadové hospodářství
Poplatek za odvoz odpadu se ve Štědré neplatí.  Svoz komunálního odpadu zajišťuje pro

obec soukromá společnost. Kontejnery na separované odpady, jsou v obci rozmístěné. V některých

místních částech se nachází „hnízdo“ s nádobami na separované odpady. 
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Graf 8 Složení půdního fondu

Graf 9 Podíl půdy ohrožené vodní erozí

Zdroj: VÚMOP
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Obrázek 4 Letecký snímek Štědré a části Lažan 1952
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Zdroj: ČÚZK

Obrázek 5 Letecký snímek Štědré a části Lažan 2011

Stránka 19 z 37



 Program rozvoje obce Štědrá na období 2018-2025 Stránka 20 z 37



 Program rozvoje obce Štědrá na období 2018-2025

Obrázek 6 Mapa chráněných ložiskových území

Zdroj: ČGS, ČÚZK, MF ČR
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1.2 Východiska pro návrhovou část
V průběhu  přípravy  strategického  plánu  proběhl  sběr  statistických  dat  pro

analytickou část  plánu,  průběžné konzultace  s vedením obce.  Během října  2017 proběhlo  ve

dotazníkové  šetření,  do  kterého  se  zapojilo  celkem  92 obyvatel  (více  v příloze).  Cílem bylo

zejména  zmapování  územního  charakteru  a  potenciálu  obce.  Dalším cílem byl  výběr  priorit

SWOT analýzy a doplnění rozvojových záměrů v dalších oblastech života obce. 

UAP –  název  problému:  deficit  dopravy  v  klidu  na  území  obce  Štědrá;nedostatky  v

odkanalizování  obce  Štědrá;negativní  dominanta  v  území  -  opuštěné  bytovky  ve

Štědré;nevyhovující  parametry  silnice -  úsek okolo zámeckého areálu  ve Štědré;nevyhovující

parametry  silnice  II/207  v  k.ú.  Brložžec  (potřeba  obchvatu);ohrožžení  vodní  erozí  -  nevhodné

plochy pro výstavbu;opuštěné území (zemědělské areály v Lažžanech, Prohoři, Zbraslavi, Brložžci

a STS Toužžim;úbytek obyvatel v obci Štědrá;území s vysokým podílem lokálních topenišť na

území obce Štědrá

UAP -  odůvodnění problému: deficit dopravy v klidu na území obce Štědrá;nedostatky v 
odkanalizování obce Štědrá;negativní dominanta v území - opuštěné bytovky ve Štědré;nevyhovující 
parametry silnice - úsek okolo zámeckého areálu ve Štědré;nevyhovující parametry silnice II/207 v k.ú. 
Brložec (potřeba obchvatu);ohrožení vodní erozí - nevhodné plochy pro výstavbu;opuštěné území 
(zemědělské areály v Lažanech, Prohoři, Zbraslavi, Brložci a STS Toužim ve Štědré);úbytek obyvatel v 
obci Štědrá;území s vysokým podílem lokálních topenišť na území obce Štědrá 
UAP 193
Ložiska surovin, 5% území obce, 89ha cihlářská hlína, stavební kámen
1,5% % území obce vodní plochy
Není zhoršené ovzduší
Staré eko zátěže: sklad pesticidů Brložec, totéž Zbraslavská skládka, Buc, 
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1.3 SWOT analýza
SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY

 Blízkost přírody
 Bezpečnost v obci
 Dobrá dopravní dostupnost
 Dostupné a příjemné bydlení
 Výhodná geografická poloha (blízkost KV, 

PLZ, SRN)
 Zemědělská tradice
 Vlaková trať

 Nedostatek lokálních prac. příležitostí
 Nutnost dojíždění za prací, lékařem, 

vzděláním či kulturou
 Odchod mladých, vzdělaných s širší 

možností uplatnění na trhu práce
 Periferní oblast kraje i státu
 Úpadek zemědělství
 Nedostatek, nízká kvalita obchodů a 

služeb
 Nízká míra podnikatelské aktivity 

(drobné a malé podnikání)
 Přerušená identita území

PŘÍLEŽITOSTI HROZBY
 Budování a rekonstrukce infrastruktury 

(chodníky, VO, kanalizace, komunikace 
aj.)

 Rozvoj MŠ a ZŠ
 Podpora drobného a středního podnikání
 Oprava a nové využití zámku
 Prohloubení regionální a spolupráce 

(DSO, MAS Vladař)
 Lepší prezentace místních turistických 

zajímavostí (zámek)
 Lepší informovanost (vývěsky, místní 

zpravodaj…)

 Pokles počtu obyvatel, vylidňování
 Rychlé stárnutí obyvatelstva 
 Další úbytek občanské vybavenosti
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2 Návrhová část
2.1 Vize obce

Vize představuje dlouhodobý obraz o budoucnosti obce, o tom, jak se bude Štědrá měnit a

zlepšovat,  soubor představ a  priorit.  Vize je  „směrovkou“ rozvoje na příštích sedm let.  Byla

formulována  jako  výstižné  vyjádření  toho,  jaká  je  Štědrá  v  našich  představách  a  k  čemu

směřujeme. 

Štědrá, je klidným místem k životu s dostatkem pracovních příležitostí a zrekonstruovanou

infrastrukturou.  Svými upravenými veřejnými prostory,  kvalitní  dopravní  obslužností,  hřištěm

pro děti a mládež či bohatým kulturním životem stále naplňuje vzrůstající potřeby mladých rodin.

Zároveň však nezapomíná na důchodce,  kterým pomáhá prožít důstojné stáří  tam, kde se cítí

doma. Opravený zámek a park slouží všem, občanům, místním spolkům i turistům.

K naplnění  vize  byly stanoveny strategické cíle,  které  odpovídají  výsledkům analytické

části, SWOT analýzy a podmětům občanů.

2.2 Strategické cíle
1. Budujeme a trvale pečujeme o základní infrastrukturu a majetek obce

Majetek a infrastruktura obce jsou více či méně viditelné základní podmínky pro dobré fungování
obce. Na infrastrukturu není nikdy dost prostředků. 

2. Vytváříme podmínky pro zdraví, aktivní a ekonomicky hodnotný život ve Štědré

Obec je taková,  jací  jsou její  občané.  Spolkové aktivity  považujeme za ctnost,  které  je třeba
vyjádřit podporu co nejkonkrétněji. Stejně tak podnikání a zaměstnávání lidí budeme podporovat
dle rozpočtových možností.
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2.3 Aktivity 
K naplnění příslušného opatření jsou vymezeny jednotlivé rozvojové aktivity a u každé

z nich je stanovena její důležitost s ohledem na finanční možnosti obce a na logickou návaznost

jednotlivých činností. Jsou uvedeny 3 stupně důležitosti, a to vysoká (5), střední (3) a nízká (1).

Cíl 1: Budujeme a trvale pečujeme o základní infrastrukturu a majetek obce.

Číslo Název projektu – aktivity Důležitost Termín

Celk.
náklady

v tis.
Kč

Nejvyšší
vlastní

náklady
obce, které

může uvolnit

Zdroje
financování

1 Oprava budovy obecního úřadu – střecha 3 2019 1 000 350 R, K,

2 Oprava hřbit. zdi, hřbitova a kolumbária ve Štědré 3 2018-2019 350 200 R, MMR

3 Oprava zámku ve Štědré 4 2018-2025 20 000 7 000
R, MK,
MZe, K

4 Rekonstrukce kapličky v Lažanech 3 2018-2019 450 250
R, MK,
MZe, K

5 Rekonstrukce kapličky v Brložci 2 2018-2019 400 200
R, MK,
MZe, K

6 Oprava hasičárny 4 2018-2019 500 200 R,MV,K

7 Výstavba – rek. kanalizace Štědrá 5 2018-2021 15 000 2 000
R, K,

VKKV
8 Dětská hřiště Štědrá, Brložec 4 2018-2019 800 200 R, MMR

9 Obnova interiéru kostela ve Štědré 4 2018-2021 3 500 1 000
R, MK,
MZe, K

10
Oprava kostela v Brložci, odvodnění, fasády, interiéry, 
vybavení

5 2018-2021 5 000 1 000
R, MK,
MZe K

11 Cesta Štědrá - hřbitov 3 2018-2019 1 000 350 R, MMR
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Cíl 2: Vytváříme podmínky pro zdraví a aktivní život ve Štědré.

Číslo Název projektu – aktivity
Důležitos

t
Termín

Celk.
náklady v

tis. Kč

Nejvyšší
vlastní

náklady obce,
které může

uvolnit

Zdroje
financování

1 Dětská hřiště Štědrá, Brložec 4
2018-
2019

800 200 R, MMR

Zdroje financování (použité zkratky):

R – rozpočet obce

K – dotace Karlovarského kraje

N – nadace

MMR – Ministerstvo místního rozvoje

VKKV – Vodovody a kanalizace Karlovy Vary

MK – Ministerstvo kultury

MZe – Ministerstvo zemědělství
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3 Přílohy
 Výsledky dotazníkového šetření

3.1 Výsledky dotazníkového šetření

Dotazníkové šetření probíhalo online prostřednictvím Google formuláře a v papírové formě

v průběhu  října  2017.   Další  dotazník  byl  vytvořen  za  zjištěním  stavu  a  potřeb  místních

neziskových organizací a podnikatelů.

3.1.1 Vyhodnocení dotazníku pro širokou veřejnost včetně dětí a mládeže
Jak se Vám ve Štědré žije? (88 odpovědí)

17,05 %

39,77 %

40,91 %

spíše špatně; 2; 2,27 
%

velmi dobře

spíše dobře

ani dobře, ani špatně

spíše špatně

velmi špatně

Co se Vám ve Štědré nejvíce líbí? (88 odpovědí)
Blízkost přírody 72
Bezpečnost v obci 29
Dobrá dopravní obslužnost 19
Dostupné a příjemné bydlení 17
Množství památek 13
Dobré mezilidské vztahy 10
Vzhled obce 8
Kulturní a společenské vyžití 7
Zámek s parkem* připsáno občanem 1
Dostupnost pracovních příležitostí 0
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Co se Vám ve Štědré nelíbí? (88 odpovědí)
Nedostatek pracovních příležitostí 41
Špatné mezilidské vztahy 37
Nezájem občanů o obec 36
Špatná dostupnost zdravotní péče 32
Odchod mladých lidí 20
Nedostatečné kulturní a společenské vyžití 20
Nedostatek, špatná dostupnost, nízká kvalita obchodů/služeb 16
Málo kvalitní životní prostředí 5
Špatné podmínky pro podnikání 3

Další odpovědi: rozprodej majetku za účelem rekonstrukce zámku, torzo zdi u kostela, skládka
odpadu u kostela, nevyužitá plocha u kostela, nedostavěné domy u fotbalového hřiště, černé

skládky, nedodržování dopravních předpisů

Jaká charakteristika budoucnosti Štědré odpovídá nejvíce Vašemu přání a představám (82 
odpovědí)
Obec s dobrými vztahy, kde se lidé aktivně podílejí na plánování a rozvoji obce 50
Obec, která se věnuje rozvoji podnikání a možnostem zaměstnání 26
Obec, která se vyznačuje aktivními spolky a péčí o místní tradice 23
Obec s převažující funkcí bydlení, ze které se jezdí za prací 22
Obec zaměřená na turismus, rekreaci a sport 15

Představte si, že můžete rozhodnout o využití obecních finančních prostředků. Na jaké 
oblasti byste je přednostně využil/a? (87 odpovědí)
Rekonstrukce a výstavba technické infrastruktury (silnice, chodníky, kanalizace, VO) 52
Výstavba dětských hřišť 32
Rekonstrukce obecních budov, včetně zámku 30
Zlepšení vzhledu obce 30
Výsadba a péče o veřejnou zeleň a životní prostředí v obci a okolní krajině 26
Dopravní situace v obci (kontrola rychlosti, přechody pro chodce) 25
Podpora kulturních, společenských a sportovních aktivit 24
Omezení spalování nekvalitních paliv 19
Větší zapojení občanů do rozhodování 18
Podpora výstavby rodinných domů – zlepšení podmínek pro podnikání 18
Údržba památek a pietních míst (sochy, křížky, hřbitov, kolumbária aj.) 17
Vybudování a údržba veřejných prostor pro setkání občanů 15
Nakládání s odpady, podpora třídění 14
Častější spoje veřejné dopravy 9
Větší podpora místních spolků, kultury a tradic 8
Zřízení dalších služeb a vybavenosti v obci 4
Další odpovědi: komerční a industriální zóny, lékař, kadeřník (2x), sportovní hřiště pro děti a
mládež s možností posilování, zajištění obědů pro důchodce, úklid obecních lesů po kácení, 

Stránka 29 z 37



 Program rozvoje obce Štědrá na období 2018-2025

Jste spokojeni s dopravní obslužností v obci (87 odpovědí)

40,23 %

18,39 %

41,38 % Ano
Ne
Nevím, nevyužívám veřejnou dopravu

Jste spokojeni se stavem a údržbou chodníků a místních silnic? (68 odpovědí)

47,06 %
52,94 %

Ano

Ostatní

Odpověď Ostatní: chodníky (k nádraží,  kolem parku, na hřbitov,  z Lažan k hřbitovu,
paneláky), rychlejší zimní údržba, úklid listí, jsou vysoké nerovné, dlážděné chodníky, oprava
komunikací  mezi  obcemi,  Mostec  –  silnice  mezi  čp.  12-14,  osvětlení  ze  Štědré  do  Lažan
nedostatečné – chodník nekompletní, silnice ze Štědré na Vlkošov, silnice Štědrá – Prohoř, od
bytovek k nádraží se neudržuje proč?, silnice na Přestání, neosvětlené chodníky, vytvořit chodník
– cestičku Štědrá – Lažany.
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Jste spokojeni s úrovní a rozsahem poskytovaných služeb?

52,11 %
47,89 % Ano

Ostatní

Odpověď Ostatní: 

Byli byste ochotni se aktivně zapojit do práce pro rozvoj obce?

30,65 %

48,39 %

20,97 %

Ano
Ne
Ano, již se podílím
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Jste spokojeni se službami a informacemi obecního úřadu Štědrá? (69 odpovědí)

57,97 %

42,03 % Ano
Ostatní
 

Jaký způsob informování o dění a aktualitách v obci upřednostňujete? (91 odpovědí)
Informační vývěsné tabule 44
Zřízení obecního zpravodaje „do schránky“ 34
Místní rozhlas 31
Webové stránky 28
SMS, email 12
Zřízení obecního profilu na Facebooku 5
Osobní kontakt se zástupci správy obce 5

Jste (85 odpovědí)
Muž 46 %
ŽŽ ena 54 %
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Váš věk (76 odpovědí)

1,18 % 7,06 %

37,65 %

18,82 %

35,29 %
1 - 14 let

15 - 29 let

30 - 49 let

50 - 64 let

65 a více let

V obci: (89) odpovědí)

31,46 %

20,22 %

42,70 %

5,62 %
žiji od narození

přistěhoval jsem se v dětství s rodiči

přistěhoval jsem se v dospělosti 
před více než 5ti lety

přistěhoval jsem se v dospělosti v 
posledních 5ti letech
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Kde žijete? (87 odpovědí)

63,22 %3,45 %
Domašíně; 2; 2,30 %

Brložci; 7; 8,05 %

1,15 %
6,90 %

14,94 %
Štědré Prohoři

Přestání Domašíně

Brložci Mosteci

Zbraslavi Lažanech

Vaše další náměty, připomínky a komentáře:
 Oprava nádražní budovy (3x)
 Vybudování ČOV (2x)
 Zřízení domova s pečovatelskou službou
 Zakoupení bytovek na bývalém hřišti
 Zavést opět poplatek za odpad a financovat z toho chodníky
 Nabídnout příslušným organizacím prostory v zámku, případně parku – výstavy, galerie, historie 

obce, muzejní exponáty (viz Valeč, Nečtiny)
 Dokončit opravu plotu okolo zámku
 Zavést poplatky pro majitelé psů
 Dovybavit park u zámku 3-5 lavičkami k odpočinku.
 Zbourat nebo dostavět bytovky.
 Revitalizace požární nádrže
 Rozšíření parkoviště u hřbitova
 Obnova historických cest – cesty do polí a přírody
 Sankce za černé skládky

12%
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4 Podpora realizace strategického plánu

4.1 Realizace strategického plánu
Pro  úspěšnou  realizaci  a  kontrolu  naplňování  strategického  plánu  jsou  stanoveny  následující

odpovědné subjekty a osoby za kontrolu plnění jednotlivých aktivit, ale také za řízení realizace

celého procesu.

Řídicí složka 

 starosta 

 místostarosta

 zastupitelstvo obce

Řídicí složka bude především usměrňovat realizaci strategického plánu. Konkrétně tedy bude na

základě podkladů výkonné a kontrolní složky (viz dále) a jiných podkladů zejména: 

 iniciovat realizaci opatření a aktivit, 

 vyhledávat a zajišťovat zdroje financování aktivit strategického plánu, 

 projednávat podněty vztahující se k realizaci opatření a aktivit, 

 projednávat změny a aktualizace strategického plánu,

 schvalovat aktualizace a revize strategického plánu,

 delegovat jednotlivé činností a pravomoci na odpovědné osoby, 

 aktuální Strategický plán bude zveřejněn na internetových stránkách obce,

 zveřejňovat další informace týkající se strategického plánu na internetových stránkách,

případně obecním zpravodaji.

Kontrolní složka 

Kontrolní výbor 

 

Mezi činnosti kontrolní složky bude patřit zejména: 

•  příprava  podkladů  pro  jednání  prosincového  zastupitelstva  obce  (hodnocení  naplnění

strategického plánu za příslušný rok), 

• evidence podnětů vztahujících se k doplnění a aktualizací strategického plánu,

• činnosti spojené s monitoringem realizace strategického plánu.
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Výkonná složka

S ohledem na omezené personální možnosti obce je starosta obce členem i výkonné složky

Název funkce Činnosti při realizaci SP
Starosta Koordinace činnosti při realizaci SP, 

Administrace a zpracování podkladů pro 

realizaci a monitoring aktivit SP
Předseda finančního výboru Finanční plánování, spolupráce na rozpočtu

 Vyprofilováním kompetencí, odpovědností a náplní činnosti Řídící, Výkonné a Kontrolní složky 

je vytvořen realizační rámec pro provádění aktivit vedoucích k dosažení cílů strategického plánu.

Aktivity budou realizovány podle jejich důležitosti a finančních prostředků.

4.2 Monitoring realizace strategického plánu
Monitorovací zpráva o průběhu realizace strategického plánu bude obsahovat zejména: 

• informace o realizaci dílčích aktivit a projektů – každoroční přehled o aktivitách, které se 

podařilo v uplynulém roce realizovat, 

• zdůvodnění odchylek od plánovaného průběhu realizace strategického plánu, 

• návrh na změny či revize ve strategickém plánu.

Monitorovací zprávu bude zpracovávat kontrolní složka a bude ji předkládat zastupitelstvu na 

prosincovém jednání. 

4.3 Způsob aktualizace strategického plánu
Strategický plán (program rozvoje obce) je živým dokumentem, který je nutné revidovat,

případně aktualizovat dle průběhu realizace jeho dílčích částí. Podnětem k aktualizaci může být

závažná  změna  vnějších  podmínek,  naplnění  části  strategického  plánu,  či  potřeba  stanovení

nových cílů. Podnětem k aktualizaci nemá být změna politické reprezentace obce. 

Dílčí  revize  dokumentu  budou  probíhat  podle  potřeby;  nejlépe  ke  konci  některého

kalendářního roku, ve vazbě na formulování dalších realizačních kroků strategického plánu a

rozpočet obce. 

Změny budou prováděny přímo do dokumentu  strategického plánu,  dokument bude v

úvodu obsahovat seznam revizí. Po každé revizi se strategický plán označí datem, ke kterému se

vztahuje.  Aktualizace  strategického  plánu  a  jeho  změny  budou  schváleny  prosincovým

zastupitelstvem  obce  a  aktualizovaný  strategický  plán  pak  bude  zveřejněn  na  internetových

stránkách obce. 

4.4 Způsob financování strategického plánu
Základním zdrojem financování rozvojových aktivit jsou vlastní zdroje obce, místní akční
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skupiny a  také  spolufinancování  z  veřejných  rozpočtů  (kraje,  ČR,  fondy EU).  Dílčí  aktivity

mohou být realizovány za podpory grantů nadací a firemních donorů.

Program  rozvoje  obce  Štědrá  na  období  2018-2025  byl  schválen  Zastupitelstvem  obce  dne

XY.XY.2018.
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